Gyakorld kérdések

1. Mit jelent a fuzzifikalas miivelete? Irja fel a sziikséges 1épéseket! Rajzoljon!
Bemutathatja egy példan keresztiil is.

2. Mit neveziink altalanosan fuzzy metszetnek (felirand6 az axiomatikus vaz
els6 4 pontja is)? Hogyan adhat6 meg a Zadeh-féle t-norma?

3. Milyen feltételeknek kell altalaban teljesiilnie a bemeneti nyelvi valtozéhoz
tartozo fuzzy halmazokra?

4. Hogyan miikddik a Mamdani-féle iranyitasi rendszer? Irja fel a 1épéseket, a
1épésekhez tartozd szamitdsi mddokat! Ha sziikséges, rajzoljon!

5. Feladat egy forgalmi lampéval iranyitott becsatlakozas vezérlése. A zold
1d6szakok az ut sebességi és forgalmi stirliségi adataitdl fliggjenek. Egy adott
pillanatban a bemenetek: atlagos sebesség=50 km/h, forgalmi stirtiség=0.35.
A sebesség nyelvi valtozonak 3 értéke legyen: lasst (0-45 km/h; 0-nal 1 az
érték, 45-nél 0), kdzepes (30-60; a két szEIs6 pontnal 0, 45-nél 1 az érték),
nagy (45-90; 45-nél 0, 90-nél 1 a fiiggvény ért€k) (a fuzzy halmazok
haromszog alakuaak);

A forgalom nyelvi valtozo értékei legyenek: alacsony (0-0.5; 0-nal 1 az érték,
0,5-nél 0), kozepes (0.25-0.75; a két sz¢&ls6 pontnal 0, 0,5-n¢€l 1 az értek), erds
(0.5-1; 0,5-nél 0, 1-nél 1 a fiiggvény értek) (a fuzzy halmazok haromszog
alakuak);

A zoldfény ¢€s pirosfény hossza: rovid (0-6 mp) (trapéz alakt, 2-ig 1 a tagsagi
fliggvény értéke), kdzepes (2-10) (hdromszog alakt), hosszu (6-22) (trapéz
alaku, 10-t61 1 a tagsagi fiiggvény értéke).

Szabalybazis:

1. Ha a forgalom erds és a sebesség lassu akkor a pirosfény hosszu, a
zoldfény rovid

2. Ha a forgalom erds €s a sebesség kozepes akkor a pirosfény hosszu, a
z0ldfény kozepes

3. Ha a forgalom erds és a sebesség nagy akkor a pirosfény hosszu, a
z0ldfény hosszu

4. Ha a forgalom kozepes ¢€s a sebesség lassti akkor a pirosfény kozepes, a
zoldfény rovid

5. Ha a forgalom kozepes és a sebesség kozepes akkor a pirosfény kozepes,
a zoldfény kozepes

6. Ha a forgalom kozepes ¢és a sebesség nagy akkor a pirosfény kozepes, a
z0ldfény hosszu

7. Ha a forgalom alacsony és a sebesség lassti akkor a pirosfény rovid, a
zoldfény rovid

8. Ha a forgalom alacsony és a sebesség kozepes akkor a pirosfény rovid, a
zoldfény kozepes

9. Ha a forgalom alacsony €s a sebesség nagy akkor a pirosfény rovid, a
z0ldfény hossza
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Feladatok:

A fenti megfigyelési értékek €s a szabalyok alkalmazéasaval hatarozza meg a
z0ld 1d8szak hosszat!

Készitsen rajzokat, amelyekkel szemlélteti, hogy mely szabalyok keriilnek
alkalmazéasra, milyen illeszkedési mértékek keriilnek meghatarozasra, a
szabalyok konzekvens részei milyen mértékben lesznek figyelembe véve a
végsO dontés meghozatalanal!

frja le, hogyan allitja el6 a defuzzifikalt értéket az eredmény fuzzy halmazbol!



